## 習近平:堅決維護國安 防範化解重大安全風險

# 存款增逾5% 2500億北水買股 資金持續澳港

Ta Kung Pao 2024年1月15日 星期一

受加息周期及宏觀 經濟放緩拖累,港股連 續四年下跌,令市場 揣測資金正逐步撤離 財政司司長陳茂波表 示,香港銀行體系總存款

按年增長超過5%,而港股通南下約 2500億元資金流入,反映資金仍 是「淨流人」香港。他又引 述國際投資者指出,香港 是全球其中一個最理想 的投資選項,大型企業 將陸續落戶香港

大公報記者 周寶森

香港經濟活動在疫後處於復甦勢頭,人流、資 金流及企業流都出現增長。陳茂波最新在網誌中指 出,經歷過疫情,香港逐步恢復與各地便捷往返, 2023年訪港旅客人數持續回升,全年訪港旅客人數 約3400萬。另外,儘管面對全球高息環境及外圍眾 多不利因素,令到本地資產市場在過去一年備受壓 力,可是香港卻錄得資金淨流入。

#### 財管業務料年增7.6%

截至去年11月底止,香港總存款額達到約16萬 億元,按年增加4.1%,當中港元存款額佔7.6萬億 港元,亦較去年同期上升1.7%。陳茂波表示,若果 納入12月份初步數字,去年全年總存款預計增長超 過5%。此外,內地資金持續流入本港股票市場, 港股通南下資金去年全年約2500億港元。他認為, 數字反映本港市場資金仍是處於「淨流入」狀態。

除了股票市場之外,香港財富管理業務甚具優 。 陳茂波表示,參考 BCG Global Wealth Report 2023報告,香港財富管理業務預計在2022 至2027年期間,每年將錄得7.6%的增長,可為本 港金融、專業服務帶來龐大機遇。與此同時,過去 一年特區政府在家族辦公室方面的拓展,以及重推 「資本投資者入境計劃|等,將為香港的資產及財 富管理業務帶來另一增長動力。

#### 駐港公司數回復至疫前

此外,本港在產業發展方面同樣加速進行。 陳茂波提到,近年本港大力推動創科產業發展,不 論是人工智能和數據科學、生物醫藥、金融科技、 綠色金融,以至第三代互聯網等,經過多年的努 力,相關的生態圈已漸次成形,創業者和科學家都 在新的科技賽道上全力競跑,希望能搶 佔先行者優勢。在創科政策和資源

的大力支持牽引下,一批重點 企業陸續落戶香港,不少私 募基金和風投基金亦隨之被 吸引到香港,希望找尋優 質的投資機會。

資料顯示,2023年母 公司在海外及內地的駐港 公司數目達9039間,按年 增加61間,回復至疫情前的 高水平,在香港的總就業人數 約為46.8萬人。特區政府另一項初 創企業統計調查顯示,香港初創企業數 目較2022年增加272間,達到4257間,創歷史新 高。這些初創企業僱用16453人,較去年上揚 10%。

#### 陳茂波:港為國際投資者首選

陳茂波指出,尋求最具「性價比」的回報機 遇,為國際投資市場的不二法則,他們着眼的不是 「過去式」的數字,而是更關鍵的「未來增長的潛 力丨,而不少熟悉香港市場的國際投資者都認同, 香港正是其中一個最理想的選項。瑞士達沃斯世界 經濟論壇年會將於周一舉行,即將出席會議的陳茂波 期望,可以向一些很久沒到訪過香港或內地的投資 人,介紹最新的發展與機遇。

據了解,今年達沃斯世界經濟論壇以「重建信 任|為主題,陳茂波認為,信任的氛圍關乎各國是 否能聯手推動全球經濟更好增長,更關乎如何讓全 球各地的人民都能普遍受惠,這才是推動經濟增長 的意義,也是重建信任的必要所在。

所有認可機構 **2019** 13.7715 2020 14.5136 8.20 8.23 8.2 8.0 2021 7.8 15.1862 7.6 7.4 7.2 7.0 2022 15.4391 2023 11月底 16.0689 其他

> 香港作為亞洲最大資產 中心

管理中心地位持續穩固,統計顯示,在 港設立的有限合夥基金(LPF)去年8月首度超 越新加坡,截至去年11月底更升至740隻有限合夥基 金在港註冊成立,業內人士認為,香港的政策改變符合 大勢所趨,因而受到業界歡迎。

所謂LPF,中文譯為有限合夥基金。根據香港有限合夥基 金協會與金杜律師事務上月底發布的《香港有限合夥基金2023 年度報告》顯示,去年8月底在港設立的有限合夥基金(LPF) 數量首度超越新加坡。而且,在過去14年間新加坡的LPF也就 只有686隻,但香港在三年內便有超過700隻LPF註冊。由於 香港的核心競爭力包括資本自由流動、普通法制度、簡單低 稅制、與海外主要市場接軌的監管制度等優勢,加上香

港具備連接大灣區及更廣闊內地市場的地理優勢,促 使更多有限合夥基金落戶香港。此外,特區政 府近年推出一系列措施,主力發展成為

全球財富管理中心,亦成為-大助力。

香港 63.3%

3.3%

東京

6.7%

吸引

資金

新加坡

26.7%

●香港具龐大的資金池

②香港完善的監管及法律制度

❸香港基礎設施的既有優勢

及上市中心地位,調動雄 厚的財富資源和優秀金融 服務人才的能力

4香港領先的首次公開招股

來源:金發局與Oxford Metrica調查報告(2021) 國際金融界受訪者 認爲香港主要優勢 699 700 (註:按重要性排序) 680 673 686 新加坡有限合夥基金 657 680 650 644 665 639 651 631 上年香港及新加坡 600 614 有限合夥基金 600 註冊數量對比 香港有限合夥基金 **587** 550 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月

## 去年港GDP增3.2% 冀公共財政可持續

-九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

財政司司長陳茂波 昨日表示,本港過去一 年錄得3.2%的經濟增 長。他現在正預備財 政預算案,形容滿腦子

的「可持續」,都是公共財政的可持續。

陳茂波昨日在特許公認會計師公會的 活動上致辭表示,在疫情走出來之後,希 望香港與國際之間全面復常,盡快通關, 過去一年本港經濟有所恢復。他指出,正 如活動的主題「奔向可持續未來」,很多 時提及可持續是應對氣候變化,而他想到 的可持續就是公共財政。

在開源節流方面,陳茂波指出,特區 政府全力拚經濟,希望經濟快速可持續增 長,將蛋糕做大,讓社會不同層面人士受 惠。本港在這方面取得一些進展,尤其是 吸引一些重點企業,因為香港除了是國際 金融中心, 亦要把握創科及大灣區機遇, 為未來經濟提供持續增長動力。

特區政府將於本月底公布上季及2023 年GDP數據。受外圍環境影響,特區政府 早前修訂去年GDP增長預測至3.2%。

### 連繫內地與全球 外企:港機遇多

數據顯示,香港作為國際金融 中心,吸引力有增無減。金發局的 最新調查顯示,63.3%國際金融 界受訪者認為香港是亞洲首屈一 指的國際金融中心,100%的受 訪資產管理公司將香港列為亞洲 第一國際金融中心。

調查報告指出,不少扎根 於美國與歐洲的大型企業傾向 將香港視為亞洲領先的國際金融 中心,受訪者一致認為,儘管香 港的營商風險仍然存在,但該風 險並未足以損害其國際領先金融 中心的地位。此外,大部分受訪 者(71%)認為香港目前是他們進 入中國內地的主要樞紐。

#### 阿斯利康在港建研發團隊

事實上,香港積極搶企業已見成 效,如英國生物製藥企業阿斯利康去年宣 布在港成立的研發中心,阿斯利康全球執 行副總裁、中國區總裁王磊表示,進駐香 港後會將各個治療領域,從早期科研到臨 床應用打通,建立治療一體化的解決方 案,亦會有資本進行孵化培育。據了解, 未來的研發領域主要集中腫瘤、細胞治療 和基因編輯等,亦會針對罕見病研發藥 物,目標成立約百人的研發團隊。

王磊強調,香港的營商環境自由開 放,稅收條件相當優惠,是中國內地「引 進來、走出去」的重要橋頭堡。香港很多 教授都是全世界領先的專家,做了大量研 究,發表很多好文章。他又認為本港大學 的基礎研究機會不可錯過,並計劃與香港 的大學對接及聯合培養人才,若大學的研 究需要做成果轉換,如有合適的產品,阿 斯利康會考慮引進。

去年特區政府改例,允許私募基金以 LPF等新型架構註冊並輔以免稅政策,以 吸引資金。

責任編輯:龍森娣 美術編輯:馮自培

報料熱線 № 9729 8297 ■ newstakung@takungpao.com.hk 

今天本港天氣預測 大致天晴 18℃-24℃

超

六合彩攪珠結果 第5期 攪出號碼

3 頭獎:無人中

**18 36** 二獎:1.5注中

38 三獎:90.5注中

39 21 下期多寶/金多寶獎金

14.819.294元

督印: 大っ 鈍 (香港)有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com 電話總機:28738288 採訪部:28738288轉 傳真:28345104 電郵:tkpgw@takungpao.com